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                                                                        Σελίδα 2 από 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Σελίδα 3 από 6                                                                            

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ  ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1.   Απόδειξη σελ. 30 σχολικού βιβλίου  

Α.2.   Ορισμός σελ. 22 σχολικού βιβλίου 

Α.3.   α. Λ     β. Σ     γ. Σ    δ. Λ   ε.  Σ 

 

ΘΕΜΑ Β 

  3 22 12 10,f x x x x x      

Β.1.   Η παράγωγος της συνάρτησης είναι   26 2 12f x x x     

Β.2.   Η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f   στο 0 1x   είναι παράλληλη στον 

άξονα x x  δηλαδή  1 0f   . Έχουμε λοιπόν: 

 1 0 6 2 12 0 2 6 0 2 6 3f                  

Άρα   3 22 3 12 10,f x x x x x        και   26 6 12,f x x x x      

Β.3.      2 2 20 6 6 12 0 6 2 0 2 0f x x x x x x x               

   21 4 1 2 1 8 9          
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Άρα η συνάρτηση f είναι γνησίως αύξουσα στα διαστήματα  , 2   και  1,  ενώ είναι 

γνησίως φθίνουσα στο διάστημα  2,1 . Η συνάρτηση f παρουσιάζει τοπικό μέγιστο στο 

2x    το  2 30f    και τοπικό ελάχιστο στο 1x   το  1 3f  . 
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                                                                        Σελίδα 4 από 6 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ.1.    Αρχικά 3
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Οπότε ο πίνακας γίνεται: 

 

Εφόσον 14x  , είναι: 

Από την τελευταία γραμμή του πίνακα είναι: 
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Γ.2.   Αρχικά είναι 20 15 10 5 50       . 

Επομένως ο πίνακας είναι: 

 

Γ.3.   Για τη διακύμανση 2s  είναι: 

 



 

 

Σελίδα 5 από 6                                                                            

Είναι  
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Γ.4.   Για την τυπική απόκλιση είναι 2s s 16 4    και για τον συντελεστή μεταβολής CV 

έχουμε: 

s 4 2 1
CV

14 7 10x
     , επομένως το δείγμα δεν είναι ομοιογενές. 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

  *
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Η f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  ,0  

Η f  είναι γνησίως αύξουσα στο  0,  

Δ.2.        
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β’ τρόπος 
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                                                                        Σελίδα 6 από 6 

Δ.3.   Ψάχνουμε εξίσωση της μορφής y x    όπου  1f  , άρα 
3

2
2

1
    

Επομένως έχουμε 2y x     και   1 1f   

Το σημείο  1, 1  επαληθεύει την εξίσωση άρα 1 2 1 3         

Επομένως η εξίσωση εφαπτομένης είναι η 2 3y x   

Δ.4.   4x   και 2xs   

Έχουμε 2 3i iy x   με 1,2,3i   

Οπότε από γνωστή εφαρμογή του σχολικού βιβλίου, σελ. 99 

 2 3 2 4 3 5y x y y         

2 2 2 4y xs s      

Επομένως έχουμε 
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